
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΙΛΑΡΙΩΝΑ ΜΕ
ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΤΗΣ ΙΣΛΑΜΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
ΤΟΥ ΙΡΑΝ

Στις 26 Σεπτεμβρίου 2016 στο Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας άρχισαν οι εργασίες της Ρωσο-Ιρανικής Επιτροπής Διαλόγου «Ορθοδόξια και Ισλάμ», η
οποία ασχολείται με θέμα «Ο διαθρησκειακός διάλογος και συνεργασία ως εργαλεία σταθερής και
δίκαιης ειρήνης».

Κατόπιν της πρώτης συνεδριάσεως ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του ΤΕΕΣ,
πραγματοποίησε συνάντηση με την Ιρανική αντιπροσωπεία με αρχηγό του Οργανισμού Πολιτισμού
και Ισλαμικών Σχέσεων του Ιράν Dr. Abouzar Ibrahimi Torkaman.

Την αντιπροσωπεία επίσης συναποτελούν: ο Ayatollah Mohammad Ali Taskhiri, ο Ayatollah Ahmad
Beheshti, ο Dr. Mohsen Ismaili, μέλος του Συμβουλίου Εμπειρογνωμόνων του Ιράν, ο Dr. Ahmad
Ahmadi, Διευθυντής των Εκδόσεων «Σαμτ», ο Dr. Seyyede Fateme Tabatabai, καθηγητής του
Πανεπιστημίου Τεχεράνης κα.

Στη συνάντηση επίσης παραβρέθηκαν ο Μητροπολίτης Καζάν και Ταταρστάν Θεοφάνης, ο
Αρχιεπίσκοπος Πιατιγκόρσκ και Τσερκέσσυ Θεοφύλακτος και ο Ιερέας Δημήτριος Σαφόνωφ,



Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί διαθρησκειακών υποθέσεων.

Στην ομιλία του ο επικεφαλής του ΤΕΕΣ τόνισε τη σπουδαιότητα των πορισμάτων της Επιτροπής
και σημείωσε την ανάγκη του διαθρησκειακού διαλόγου. Ως προς το θέμα των υφισταμένων
προκλήσεων, στις οποίες οφείλει να δώσει απαντήσεις ο διάλογος, ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας
υπογράμμισε την απειλή του εξτρεμισμού με θρησκευτικό κάλυμμα. «Ο κυρίωτερος πόθος της
ανθρωπότητος είναι η ειρήνη. Όπου έχουμε αιματοχυσίες, οι άνθρωποι είναι απολύτως δυστυχείς.
Η τρομοκρατία δεν έχει θρησκευτικό πρόσωπο, το πρόσωπο της τρομοκρατίας είναι πρόσωπο του
Σατανά. Οι τρομοκράτες καταφεύγουν στη θρησκευτική ρητορική αλλά είναι αδύνατο να υπάρχει
μία θρησκευτική τρομοκρατία: η θρησκεία κομίζει το φώς και το αγαθό, ενώ η τρομοκρατία το
θάνατο και τις ταλαιπωρίες. Δεν υπάρχει τίποτε κοινό μεταξύ θρησκείας και τρομοκρατίας», τόνισε
ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας και υπέδειξε τη σημασία της ανατροφής των μελλοντικών γενιών σε
πνεύμα αγάπης και ανεξιθρησκείας. Ως εκ τουτου έρχεται η ανάγκη συνεργασίας μεταξύ των
θρησκειών στον ακαδημαϊκό τομέα, πιστεύει ο κ. Ιλαρίωνας.

Αντιφωνώντας ο Dr. Abouzar Ibrahimi Torkaman εξήρε το επίπεδο του διαλόγου μεταξύ της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της Ισλαμικής κοινότητας του Ιράν.

Μετά το πέρας της συναντήσεως σε αναγνώριση του πολυετούς έργου του για το καλό της
Ορθοδόξου κοινότητας στην Ισλαμική Δημοκρατία του Ιράν και εξ αφορμής των 50ων γενεθλιών του
ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας απένειμε μετάλλιο του Αγίου Μάρκου Αρχιεπισκόπου Εφεσού Β’
Τάξεως στον Αρχιμανδρίτη Αλέξανδρο Ζαρκέσεφ, Προιστάμενο του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου
στην Τεχεράνη. Επί μια εικοσιετία και πλέον ο πατήρ Αλέξανδρος τυγχάνει επικεφαλής της
Ορθοδόξου κοινότητας στο Ιράν και μέτοχος όλων των δέκα συνεδριάσεων της Επιτροπής.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49182/
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